


 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

 

Satuan Pendidikan : UPT SD NEGERI DAWUHAN 01 

Mata Pelajaran : Pendidikan Agama Islam dan Budi Pekerti 

Kelas/Semester :  II / II (Genap) 

Tema  :  Nabi Muhammad SAW Teladanku 

Subtema : Sikap Jujur  

Alokasi Waktu :   4 x 35 menit 

  ( 1 pertemuan) 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Yakin akan sikap kejujuran yang dicontohkan Nabi Muhammad SAW 

2. Menunjukkan sikap jujur dengan benar 

3. Menyebutkan arti al-Amin 

4. Menyebutkan arti jujur 

5. Menyebutkan macam-macam jujur 

6. Menyanyikan lagu kejujuran 

7. Menceritakan sebab-sebab Nabi diberi gelar al-Amin 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

No. Kegiatan  Waktu 

1. Pendahuluan 

a. Membuka pembelajaran dengan salam 

b. Berdo’a bersama dipimpin oleh salah satu peserta didik dilanjutkan dengan 

salam PPK, tepuk PPK, dan menyanyikan lagu nasional.  

c. Menanyakan kabar kepada anak-anak. 

d. Memperlihatkan kesiapan diri dengan mengisi lembar kehadiran dan 

memeriksa kerapihan pakaian, posisi dan tempat duduk disesuaikan dengan 

kegiatan pembelajaran/setting kelas. 

e. Memulai pembelajaran dengan tahfid surah-surah pendek. 

f. Mengajukan pertanyaan secara komunikatif berkaitan dengan tema minggu 

yang lalu  

g. Menyampaikan kompetensi dasar dan tujuan yang akan dicapai    

h. Mempersiapkan media pembelajar dan alat peraga atau alat bantu yang berupa 

tulisan dan gambar yang berhubungan dengan materi. 

 

20 

menit 

2. Kegiatan Inti 

a. Menyimak kisah keteladanan Nabi Muhammad saw secara klasikal maupun 

individual. 

b. Mengamati gambar contoh keteladanan Nabi Muhammad saw baik secara 

individual maupun kelompok. 

c. Melalui motivasi dari guru mengajukan pertanyaan tentang ketelaladanan Nabi 

Muhammad SAW. 

d. Secara berkelompok siswa mendiskusikan isi gambar tentang perilaku terpuji 

yang terdapat pada kisah keteladanan Nabi Mohammad SAW. 

e. Membuat rumusan hasil diskusi kelompok tentang keteladanan nabi 

Muhammad SAW. 

f. Menghubungkan hasil keteladanan nabi dengan sikap jujur dalam kehidupan 

sehari-hari. 

g. Masing-masing kelompok menyampaikan hasil dari diskusinya tentang 

keteladanan Nabi Mohammad SAW. 

h. Menyimpulkan hasil diskusi kelompok tentang perilaku terpuji yang terdapat 

pada keteladanan Nabi. 

i. Masing-masing kelompok bermain peran tentang perilaku terpuji yang terdapat 

 

100 

menit 



No. Kegiatan  Waktu 

pada keteladanan Nabi. 

j. Menanggapi hasil presentasi. 

k. Menyanyikan laguaku “Aku Anak Jujur” 

l. Guru menyimpulkan secara umum. 

3. Penutup 

a. Guru melaksanakan penilaian dan refleksi dengan mengajukan pertanyaan atau 

tanggapan peserta didik dari kegiatan yang telah dilaksanakan sebagai bahan 

masukan untuk perbaikan langkah selanjutnya. 

b. Merencanakan kegiatan tindak lanjut dengan memberikan tugas secara 

individu  

c. Menyampaikan rencana pembelajaran pada pertemuan berikutnya. 

d. Kegiatan pembelajaran ditutup dengan berdoa bersama dipimpin salah satu 

peserta didik. 

e. Salam penutup pembelajaran 

 

20 

menit 

 

C. PENILAIAN 

Penilaian sikap  : Terlampir 

Penilaian Pengetahuan : Terlampir 

Penilaian Keterampilan : Terlampir 

 

 

Mengetahui 

Kepala Sekolah 

 

 

 

 

TITIK ASFIYATI, S.Pd.I 

NIP 19660623 198703 2 005 

  

 

Blitar, 18 November 2021 

Guru Mapel PAI & Budi Pekerti 

 

 

 

 

TITIK ASFIYATI, S.Pd.I 
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LAMPIRAN 

 

PENILAIAN 

 

1. Penilaian Sikap 

a. Sikap Spiritual 

1) Penilaian diri 

Nama : ......................................... 

Berilah tanda (√) 

No. Uraian / Pernyataan 
kriteria 

4 3 2 1 

1. Aku yakin bersikap jujur akan membawa kebaikan     

2. Aku berusaha selalu jujur kepada siapa pun     

3. Aku yakin bersikap jujur menjadikan pikiran tenang     

4.  Aku yakin dengan bersikap jujur akan dicintai Allah dan orang 

lain. 

    

Keterangan: 

Angka 4=sangat setuju, 3=setuju, 2=ragu-ragu, 1=tidak setuju 

2) Jurnal 

No. Hari/Tgl. Nama 

Catatan guru tentang 

Tindak Lanjut Kekuatan 

Peserta didik 

Kelemahan 

Peserta didik 

1.  Fira Kusuma    

2.  M. Fadhil    

3.  M. Ilham    

 

b. Sikap Sosial  

1) Observasi 

No. Nama  

Sikap yang diamati 

Jujur 

4 3 2 1 

1. Fira Kusuma     

2. M. Fadhil     

3. M. Ilham     

Keterangan: Angka 4=selalu, 3=sering, 2=kadang-kadang, 1=tidak pernah 

2) Jurnal 

No. Tgl. Nama 

Catatan guru tentang 

Tindak Lanjut Kekuatan 

Peserta didik 

Kelemahan 

Peserta didik 

1.  Fira 

Kusuma 
 

  

2.  M. Fadhil    

3.  M. Ilham    

2. Penilaian Pengetahuan 

Tes Tertulis 

 Tes kemampuan kognitif dengan bentuk tes soal isian singkat tentang Sikap Jujur  

1. Jujur artinya .... 

2. Karena kejujurannya, Nabi Muhammad SAW diberi gelar .... 

3. Al-Amin artinya …. 

4. Bila menemukan uang di kelas hendaknya …. 

5. Kejujuran akan membawa …. 

 

Kunci Jawaban: 

1. Benar 

2. Al-Amin 

3. Dapat dipercaya 

4. Disampaikan kepada guru 

5. Kebaikan 

 

Pedoman penskoran:  Setiap soal nilainya 20 (jawaban betul  x 20 =  nilai ) 

Guru dapat membuat rubrik dengan skor dan kategori sebagai berikut: 



Jawaban Skor Kategori 

Jika jawaban semua soal benar 100 Sangat baik 

Jika jawaban soal yang benar 4 80 Baik 

Jika jawaban soal yang benar 3 60 Cukup 

Jika jawaban soal yang benar 2 40 Kurang 

Jika jawaban soal yang benar 1 20 Sangat Kurang 

 

3. Penilaian Keterampilan 

Tes Keterampilan 

Memberi tanda centang pada gambar yang berkaitan dengan sikap kejujuran, kemudian 

menggunting dan menempel di kertas gambar. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kunci Jawaban: 

Gambar yang berkaitan dengan sikap kejujuran adalah gambar nomor 1, 3, dan 6. 

 

 

 

 

 

 

 



MATERI 

 

Sikap Jujur Nabi Muhammad SAW 

 

Nabi Muhammad SAW terkenal jujur dalam setiap perkataan dan perbuatannya. Dengan 

kejujurannya, beliau mendapat gelar al-Amin. Sejak kecil, Nabi Muhammad SAW memiliki sifat jujur. 

Beliau dikenal sebagai pedagang yang jujur, juga sebagai pemimpin yang jujur. Nabi Muhammd SAW 

menyuruh kita selalu bersikap jujur. 

Jujur kepada Allah, kepda diri sendiri, kepada orang tua, guru, dan semua orang. Orang jujur 

disayangi Allah, disenangi orang tua dan guru, dan punya banyak teman. Jujur akan membawa kebaikan. 

Di manapun dan kapan pun, aku harus bersikap jujur. Aku tidak berbohong. Jika aku berbuat salah, aku 

akan meminta maaf. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MEDIA GAMBAR 

 

 

Lagu “Aku Anak Jujur” 

Nada Lagu “Pelangi-pelangi” 

 

Jadi anak jujur, dicintai Allah 

Jadi anak jujur kebanggaan Rasul 

Janganlah kau ragu dan janganlah bingung 

Jadi anak jujur pasti beruntung 

 


